



J.M.Nayudu
Cell: 91 9840066999

Sai Charan Comfort Inn
(Luxury Service Apartments)

Plot:No. 1286 & 1345, 5th Street, Golden Colony,
Anna Nagar West Extn., Mugappair, Chennai-50.
Mobile : +91 9840089859, E-mail : saicomfortinn@gmail.com

5న అఖిలపక్ష సమావేశం



విల్లివాకం న్యూస్: తమిళనాడు ముఖ్య మంత్రి ఎం.కె.స్టాలిన్ అధ్యక్షతన ఇవాళ మంత్రి వర్గం సమావేశమైంది. బడ్జెట్లో చేయాల్సిన కీలక ప్రకటనలపై సమావేశంలో చర్చించారు. మంత్రివర్గ సమావేశంలో తీసుకున్న నిర్ణయాలను ముఖ్యమంత్రి ఎంకే స్టాలిన్ విలేజరులకు వివరించారు. అప్పుడు ఆయన ఇలా అన్నారు. తక్కువ జనాభా కారణంగా పార్లమెంటులో నియోజకవర్గాన్ని తగ్గించే పరిస్థితి ఉంది. తమిళనాడులో ప్రస్తుతం ఉన్న 39 నియోజక వర్గాల నుంచి 8 నియోజకవర్గాలను 31కి కుదించబోతున్నారు. ఇది కేవలం సంఖ్యల సమస్య కాదు, రాష్ట్రాల హక్కుల ప్రశ్న. హక్కుల పునరుద్ధరణ కోసం పెద్దఎత్తున పోరాటం చేయాల్సిన పరిస్థితికి వెళ్టబడ్డం. నియోజకవర్గాల పునర్విభజన పేరుతో దక్షిణ భారతం తలపై కత్తి వేలాడుతోంది. 8 పార్లమెంటు స్థానాలను తగ్గించడం ద్వారా మన ప్రాతినిధ్యం తగ్గుతుంది. నియోజకవర్గాల పునర్విభజనకు సంబంధించి 5న అఖిలపక్ష సమావేశం ఉంటుందన్నారు.

ఉగాది కవి సమ్మేళనానికి ఆహ్వానం

విల్లివాకం న్యూస్: మద్రాసు విశ్వవిద్యాలయం, తెలుగు శాఖ అధ్యక్షులలో మార్చి 28, 2025న మద్రాస్ యూనివర్సిటీ సెల్వర్ జూబ్లీ ప్రాంగణంలో, మెరీనా క్యాంపస్లో తెలుగు ఉగాది (శ్రీ విశ్వాసు నామ సంవత్సరం) వేడుకలను నిర్వహించనుంది. ఈ వేడుకల్లో భాగంగా తెలుగు శాఖ నిర్వహించే కవి సమ్మేళనంలో పాల్గొనేందుకు ఆసక్తి ఉన్న తెలుగు కవులు, కవయిత్రులు 2025 మార్చి 12లో తమ పేర్లను నమోదు చేసుకోవాలని తెలుగు శాఖ ఆహ్వానిస్తోంది. ఉగాది సందర్భంగా ప్రత్యేక వాట్సాప్ గ్రూప్లో వివరాలు తెలియజేయబడతాయి. మరిన్ని వివరాలకు తెలుగుశాఖ, అధ్యక్షులు, ఆచార్య విస్తాలి శంకరరావు : 9445203041, డా. పాండురంగం కాళీయప్ప : 9701869674, డా. మాదా శంకరబాబు : 7200685477 లను సంప్రదించవచ్చు.



జాక్వెట్-జియో సంఘాల నిరసన

విల్లివాకం న్యూస్: పాత పెన్షన్ విధానం, ప్రభుత్వ ఖాళీల భర్తీ, సరెండర్ లీవ్, కాంట్రాక్టు ఉద్యోగులను కాలానుగుణ వేతనాల పరిధిలోకి తేవాలని తదితర 10 డిమాండ్లతో నేడు అన్ని జిల్లాల రాజధానుల్లో పికెట్ బంద్ నిర్వహించనున్నట్లు ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయ సంఘాల సంయుక్త కార్యచరణ కమిటీ (జాక్వెట్-జియో) ప్రకటించింది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సంఘాలు, ఉపాధ్యాయ సంఘాల డిమాండ్లను పరిశీలించేందుకు పబ్లిక్ వర్క్స్ మంత్రి ఏవీ వేలు, ఆర్థిక మంత్రి తంగం తెన్నరసు, పాఠశాల విద్యాశాఖ మంత్రి

అన్నిల్ మహేష్ పాయ్యమొళి, మానవ వనరుల నిర్వహణ శాఖ మంత్రి కయ్యలజ్జి సెల్వరాజ్ తో కూడిన కమిటీని ఏర్పాటు చేయాలని స్టాలిన్ ఆదేశించారు. తమిళనాడులో 10 లక్షల మందికి పైగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయులు పనిచేస్తున్నారు. ఈ సందర్భంగా ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ఉపాధ్యాయ సంఘాల మంత్రుల బృందంతో చర్చలు జరిపాయి. అయితే చర్చల్లో ఎలాంటి అంగీకారం కుదరలేదు. చర్చలు విఫలమయ్యాయి. దీంతో ముందుగా అనుకున్న ప్రకారం అన్ని జిల్లాల రాజధానుల్లో పికెటింగ్లు నిర్వహిస్తూ మని

జాక్వెట్ జియో ప్రకటించింది. ఈ దశలో అన్ని జిల్లాల రాజధానుల్లో పికెటింగ్ నిర్వహించారు. ఉపాధ్యాయులు అత్యవసర సెలవు పెట్టి సమ్మెకు దిగారు. దీంతో పలు చోట్ల వనరులకు అటంకం ఏర్పడింది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు, ప్రభుత్వ పాఠశాల మధ్య చర్చలు ముగిసే వరకు జాక్వెట్ జియో సంస్థ ఎలాంటి నిరసనలకు పాల్పడకూడదని మదురై హైకోర్టు మద్దతి శాఖ ఉత్తర్వులు జారీ చేసింది. ఈ నేపథ్యంలో చర్చలు విఫలమవడంతో సంఘాలు నిరసనకు దిగాయి.

15వ ఏజిస్ గ్రాహం బెల్ అవార్డ్స్ ఫైనలిస్ట్ గా కెమిన్ ఆక్వాసైన్స్



విల్లివాకం న్యూస్: కెమిన్ ఆక్వాసైన్స్ తన అద్భుతమైన పరిష్కారం 'పాథోరోల్' కోసం ప్రతిష్టాత్మకమైన 15వ ఏజిస్ గ్రాహం బెల్ అవార్డ్స్లో సోషల్ గుడ్స్ ఇన్వేషన్ విభాగంలో ఫైనలిస్ట్ గా గుర్తింపు పొందింది. కెమిన్ ఆక్వాసైన్స్ తరపున గ్లోబల్ రీసెర్చ్ అండ్ డెవలప్ మెంట్ డైరెక్టర్ డాక్టర్ ఎం. రాజలక్ష్మి మరియు అసోసియేట్ సైంటిస్ట్ II,

రీసెర్చ్ అండ్ డెవలప్ మెంట్ హరికుమార్ ఎస్ ఈ అవార్డును అందుకున్నారు. భారత ప్రభుత్వ సైన్స్ అండ్ టెక్నాలజీ విభాగం మరియు విద్యా మంత్రిత్వ శాఖ మద్దతునిచ్చే ఏజిస్ గ్రాహం బెల్ అవార్డులు సానుకూల సామాజిక ప్రభావాన్ని సాధించే ఆవిష్కరణలను సత్కరిస్తాయి. కేంద్ర వాణిజ్య మరియు పరిశ్రమలు మరియు ఎలక్ట్రానిక్స్ అండ్ ఇన్ఫర్మేషన్ టెక్నాలజీ శాఖ సహాయ మంత్రి జితిన్ ప్రసాద్ పాల్గొన్న ఈ అవార్డు ప్రదానోత్సవంలో, రోయ్యల వ్యాధి నిర్వహణలో విప్లవాత్మక మార్పులు తీసుకురావడానికి పాథోరోల్ సామర్థ్యాన్ని మరియు పరిశ్రమపై దాని సానుకూల ప్రభావాన్ని హైలైట్ చేశారు. ఏజిస్ గ్రాహం బెల్ అవార్డులలో ఈ ఫైనలిస్ట్ గుర్తింపు ఆక్వాసైన్స్లో ఆవిష్కరణ మరియు స్థిరత్వం పట్ల కెమిన్ ఆక్వాసైన్స్ నిబద్ధతను మరియు సానుకూల సామాజిక ప్రభావానికి దాని అంగీకారాన్ని నొక్కి చెబుతుందని కెమిన్ ఆక్వాసైన్స్ అధ్యక్షుడు సబీన్ ముల్లర్ అన్నారు.

డీఎంకే రంగు మసకబారడం ప్రారంభమైంది - అన్నామలై



గిండి న్యూస్: బిజెపి.రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు అన్నామలై ప్రచురించిన X-సైట్ పోస్ట్లో..... డీఎంకే, పార్టీ నాయకుడు మరియు తమిళనాడు ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె. స్టాలిన్ నల్ల పెయింట్ డబ్బాతో తిరుగుతున్న పార్టీ కార్యకర్తలకు ఒక లేఖ రాశారని నాకు తెలిసింది.అందులో ఆయన మాట్లాడుతూ, "మేము ఏ భాషకూ వ్యతిరేకం కాదు" అని అన్నారు. ఏ భాష నేర్చుకోవడానికి ఎటువంటి అడ్డంకి లేదని ఆయన పేర్కొన్నారు. సీబీఎస్ఈ, మెట్రిక్యులేషన్ ప్రైవేట్ పాఠశాలల్లో చదువుతున్న విద్యార్థులకు అందించే త్రిభాషా భాషలను నేర్చుకునే అవకాశాన్ని ప్రభుత్వ పాఠశాల విద్యార్థులకు ఎందుకు నిరాకరిస్తున్నారనే ప్రశ్నకు ముఖ్యమంత్రి స్టాలిన్ ఇప్పటివరకు సమాధానం ఇవ్వడానికి నిరాకరించారు. త్రిభాషా భాషలు నేర్చుకోవడంపై నిషేధం లేదని, కానీ మీరు నాటిని నేర్చుకోవాలనుకుంటే, మీ పిల్లలను డీఎంకే నిర్వహిస్తున్న CBSE లేదా మెట్రిక్యులేషన్ పాఠశాలల్లో చేర్పించమని ఎంకే స్టాలిన్ చెబుతున్నారా? మీ నకిలీ నాటకాలను తమిళనాడు ప్రజలు ఇకపై నమ్మరు. ధనికులకు వ్యయం, పేదలకు అన్యాయం అనే డీఎంకే ఇమేజ్ మసకబారడం ప్రారంభమైంది. పెయింట్ డబ్బాలతో తిరుగుతున్న మీ పార్టీ సభ్యులకు ఏది హిందీ, ఏది ఇంగ్లీష్ అని వివరించడం మీ ప్రకటన మర్చిపోవడం దురదృష్టకరమని కూడా ఆయన అన్నారు.

త్రిభాషా విధానం అమలు : బీజేపీకి రంజనా నాచియార్ రాజీనామా

గిండి న్యూస్: ఇంటిగ్రేటెడ్ స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ స్కీమ్ (సమగ్ర శిక్షా అభియాన్) కింద ప్రస్తుత సంవత్సరానికి తమిళనాడు ప్రభుత్వానికి కేటాయిం చిన రూ.2,152 కోట్లను కేంద్ర ప్రభుత్వం ఇంకా విడుదల చేయలేదు. కేంద్ర ప్రభుత్వ ప్రధానమంత్రి శ్రీ స్కూల్ పథకంలో సంతకం చేస్తేనే నిధులు కేటాయిం చగలమని తమిళనాడు ప్రభుత్వం పేర్కొంది.తమిళనాడు ప్రభుత్వం ఏఎం శ్రీ స్కూల్ ప్రాజెక్ట్లో చేరలేదు ఎందుకంటే దానిలో చేరడం అంటే జాతీయ విద్యా విధానాన్ని మరియు త్రిభాషా విధానాన్ని అంగీకరించడం. అయితే, ఈ విషయం లో నిధులు అందించాలని తమిళనాడు ప్రభుత్వం కేంద్ర ప్రభుత్వంపై నిరంతరం ఒత్తిడి తెస్తోంది.



తమిళనాడుకు సంబంధించిన ఇంటిగ్రేటెడ్ స్కూల్ ఎడ్యుకేషన్ ప్రాజెక్టుకు మూడు భాషల విధానాన్ని

ఆమోదించే వరకు నిధులు ఇవ్వబోమని కేంద్ర మంత్రి ధర్మేంద్ర ప్రధాన్ స్పష్టంగా ప్రకటించారు. తమిళనాడుకు ద్విభాషా విధానాన్ని అనుసరిస్తామని ముఖ్యమంత్రి ఎం.కె. స్టాలిన్ స్పష్టంగా ప్రకటించారు. ఈ పరిస్థితిలో, బిజెపి రాష్ట్ర కళలు మరియు సంస్కృతి కార్యదర్శి రంజనా నాచియార్ పార్టీకి రాజీనామా చేశారు. ఈ సందర్భం గా ఆమె విడుదల చేసిన ప్రకటనలో.. మాతృభూమి భిన్నంగా ఉంటుందిబీ తమిళనాడు వేరు అనే సవతి తల్లి వైఖరి బిజెపిది. త్రిభాషా విధానం, ద్రవిడ ధ్యేషం, తమిళనాడు బహిష్కరణ కారణంగా తాను బిజెపికి రాజీనామా చేస్తున్నట్లు ఆమె పేర్కొన్నారు.

మార్కెట్లోకి బ్లూ స్టార్ కొత్త మోడల్ రూమ్ ఎసిలు

విల్లివాకం న్యూస్: బ్లూ స్టార్ లిమిటెడ్ 150 మోడల్ రూమ్ ఎసిల సమగ్ర శ్రేణిని మంగళవారం విడుదల చేసింది. స్మార్ట్ వైఫై మరియు హెవీ డ్యూటీ ఎసి విభాగాలలో తన స్థానాన్ని బలోపేతం చేసుకోవాలని యోచిస్తున్నట్లు ఆ కంపెనీ ప్రతి నిధులు చెన్నైలో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో తెలిపారు. ఇందులో మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, బి. ట్యాగరాజన్, వైస్ ప్రెసిడెంట్ - మార్కెటింగ్, గిరీష్ హింగ్లాని, ఎగ్జిక్యూటివ్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ - సెల్స్ అండ్ మార్కెటింగ్, సి.హరిదాస్ పాల్గొన్నారు. పెరుగుతున్న డిమాండ్ను తీర్చడానికి, బ్లూ స్టార్ తన తయారీ, పరిశోధన మరియు అభివృద్ధి సామర్థ్యాలను ఉపయోగించి కొత్త, విభిన్నమైన మరియు అత్యుత్తమ శ్రేణి ఎసిలను పరిచయం చేయడానికి అనేక ఉత్పత్తులను ప్రారంభించినట్లు మేనేజింగ్ డైరెక్టర్, బి. ట్యాగరాజన్ తెలిపారు. ఈ మోడల్లు 0.8 టీఆర్ నుండి 4 టీఆర్ వరకు వివిధ శీతలీ కరణ సామర్థ్యాలలో అందుబాటులో ఉన్నాయని, ఆకర్షణీయమైన ధరలు రూ.28,990 నుండి



ప్రారంభమవుతాయన్నారు. ఇందులో దాదాపు 40 మోడల్లల స్మార్ట్ వైఫై ఎసిలు ఉన్నాయని, ఇవి 'కస్టమైజ్డ్ ప్లీస్' వంటి ప్రత్యేకమైన మరియు స్మార్ట్ లక్షణాలను కలిగి ఉన్నాయన్నారు. ఇక్కడ ఉష్ణోగ్రత, ఫ్యాన్ వేగం, కూల్/ఫ్యాన్ మోడ్ ను ప్రీసెట్ చేయవచ్చు మరియు ప్రతి గంటకు 12 గంటల పాటు ఎసిని ఆన్/ఆఫ్ చేయవచ్చు, అంతరాయం లేకుండా నిద్రను నిర్ధారించవచ్చు న్నారు. వాయిస్ కమాండ్ టెక్నాలజీతో, కస్టమర్లు తమ ఎసిలను అమెజాన్ అలెక్సా లేదా గూగుల్ హోమ్ వంటి స్మార్ట్ పరికరాల ద్వారా ఇంగ్లీష్ లేదా హిందీ వాయిస్ కమాండ్లను ఉపయోగించి ఆపరేట్ చేయవచ్చని తెలిపారు.

త్రిభాషా విధానానికి వ్యతిరేకత - డిఎంకె. విద్యార్థుల నిరసన



అన్నాసగర్ న్యూస్: కేంద్ర ప్రభుత్వం హిందీని రుద్దడాన్ని ఖండిస్తూ 25వ తేదీన తమిళనాడు అంతటా ధర్నాలు నిర్వహించనున్నట్లు డిఎంకె విద్యార్థి సంఘం ప్రకటించింది. దీని ప్రకారం, తమిళనాడు అంతటా ప్రధాన నగరాల్లో డిఎంకె విద్యార్థి సంఘం తరఫున నిరసన కార్యక్రమం జరిగింది. తమిళనాడు ప్రభుత్వం విద్యా నిధులను నిలిపివేయడం మరియు షరతులు విధించడాన్ని ఖండిస్తూ ఈ నిరసన కార్యక్రమం జరిగింది.

తమిళనాడు విద్యార్థుల విద్యా హక్కులను కేంద్ర ప్రభుత్వం హరించినందున వారు ఆరోపించారు. మధురైలో హిందీ రుద్దడాన్ని వ్యతిరేకిస్తూ, విద్యా నిధులు ఇవ్వడానికి నిరాకరించినందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని డిఎంకె ఖండించింది. విద్యార్థులు నిరసన కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు. తంజావూరులో కూడా కేంద్ర ప్రభుత్వాన్ని డిఎంకె ఖండించింది. విద్యార్థి విభాగం, ద్రవిడ విద్యార్థి సంఘం, భారత విద్యార్థి సంఘం ఈ నిరసనలో పాల్గొన్నారు.

తమిళనాడు చీఫ్ సెక్రటరీతో ఎంఆర్ పిఎస్ బృందం భేటీ



విల్లివాకం న్యూస్: చెన్నై జార్జి కోట్లోని తమిళనాడు చీఫ్ సెక్రటరీ ఎన్. మురుగానందం, బిఎస్ ను ఎంఆర్ పిఎస్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కావలి సుకుమార్, ఎంఈఎఫ్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్, పందిటి ఆదిలక్ష్మణ్, రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు ఎం బాలాజీ, జాయింట్ సెక్రటరీ డివై శ్రీనివాసులు, అధికార ప్రతినిధి వి విశ్వప్రసాద్, కే భాస్కర్ కలిసి రాష్ట్రంలో మోదీగ్ ఎస్సెస్, అరుంధతీయ వర్గాల అభివృద్ధి కొరకు, టిఎస్ఎస్ఎస్ రుణాల మంజూరు, విద్యార్థుల విదేశీ చదువులకు ప్రభుత్వ చర్యల కొరకు, చెన్నైలో అత్యధికంగా నివసిస్తున్న తెలుగు ఆది ఆంధ్ర ప్రజల ఇళ్లపట్టాల విషయమై గౌరవ ముఖ్యమంత్రి ప్రకటించిన రీతిగా 29,150కు పైగా ఇళ్లపట్టాల విషయమై త్వరగా ప్రతి ఒక్కరికి మంజూ

రు చేయాలని, అలాగే ఉద్యోగ నియామకాలలో బ్యూక్ లాగ్ ఉద్యోగ నియామకాలు త్వరితగతిన ఖాళీలను పూర్తి చేయాలని, చెన్నైయేతర జిల్లాల లోని గ్రామాలలో నివసించే ఎస్సెస్ అరుంధతీయ వర్గాలకు చెందిన ప్రజలకు బంజరు భూములను పంచాలని, బంజరు భూములు లేని ప్రాంతాలలో ప్రభుత్వమే ప్రైవేటు వ్యక్తుల ద్వారా కొని ఇవ్వాలని మొదలగు కొరకలను వినతి వ్రతంగా చీఫ్ సెక్రటరీకి అందజేశారు. వెంటనే స్పందించిన చీఫ్ సెక్రటరీ చెన్నై కలెక్టర్ తోను, థాడ్కో ఎండి తోను పై కొరకలపై వెంటనే తగు చర్యలు తీసుకొని నెరవేర్చాలని ఆదేశించారు. వెంటనే స్పందించి చర్యల కొరకై ఆదేశించిన చీఫ్ సెక్రటరీకి ఎంఆర్ పిఎస్ నాయకులు హృదయపూర్వక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు.

వేసవి ప్రారంభానికి ముందే పెరిగిన ఉష్ణోగ్రతలు



అన్నాసగర్ న్యూస్: గత కొన్ని రోజులుగా ఈరోడ్ జిల్లాలో రాత్రిపూట మంచు కురుస్తున్నప్పటికీ, ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు ఎండ ప్రభావం పెరగడం ప్రారంభమైంది. వేడిగాలులు ఉదయం 8 గంటలకు ప్రారంభమై సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఉంటాయి. ముఖ్యంగా ఉదయం 11 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 3 గంటల మధ్య సూర్యుని ప్రభావం గరిష్టంగా ఉంటుంది. దీని వల్ల ప్రజానీకం తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు. వేడి గాలుల వల్ల వాహనదారులు కూడా ప్రభావితమవుతారు. గత కొన్ని రోజులుగా ఈరోడ్ జిల్లాలో రాత్రిపూట మంచు కురుస్తున్నప్పటికీ, ఉదయం నుండి సాయంత్రం వరకు ఎండ ప్రభావం పెరగడం ప్రారంభమైంది. వేడిగాలులు ఉదయం 8 గంటలకు ప్రారంభమై సాయంత్రం 6 గంటల వరకు ఉంటాయి. ముఖ్యంగా ఉదయం 11 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 3 గంటల మధ్య సూర్యుని ప్రభావం గరిష్టంగా ఉంటుంది. దీని వల్ల ప్రజానీకం తీవ్ర ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారు. ఈ దురుగాలుల కారణంగా వాహనదారులు కూడా తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. గత కొన్ని రోజులుగా ఈరోడ్లో వేడి 95 డిగ్రీల సెల్సియస్కు

చేరుకుంటోంది. ఏప్రిల్ మరియు మే నెలల్లో వేడి ఎల్లప్పుడూ గరిష్టంగా ఉంటుంది. కానీ ఫిబ్రవరిలో జిల్లాలో అత్యధిక వేడి తరంగం నమోదవుతుంది. వివిధ నగరాల్లో ఉష్ణోగ్రతలు సాధారణం కంటే 3 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఎక్కువగా ఉంటాయని వాతావరణ శాఖ ఇప్పటికే హెచ్చరించింది. దీని ప్రకారం, ఫిబ్రవరి మధ్య నుండి ఈరోడ్ జిల్లాలో ఎండ ప్రభావం పెరగడం ప్రారంభమైంది. ఇప్పటివరకు ఉష్ణోగ్రత 95 డిగ్రీల సెల్సియస్ గా నమోదైంది, సోమవారం తమిళనాడులో మొదటిసారిగా, ఈరోడ్ జిల్లాలో వేసవి వేడి ప్రారంభానికి ముందే 100 డిగ్రీల ఫారెన్ హిట్ కొత్త గరిష్ట ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. అదేవిధంగా, మజ్జిగ మరియు కొబ్బరి పాల వ్యాపారం కూడా జోరుగా సాగుతోంది. ఉద్యోగానికి వెళ్లే యువతులు, కళాశాల విద్యార్థులు ఎండ నుండి తమను తాము రక్షించుకోవడానికి గొడుగులు పట్టుకుని, ముఖాలను వస్త్రాలతో కప్పకుంటూ కనిపించారు. వేసవి కాలం ప్రారంభం కాకముందే వేడిమి వారిని కాల్చివేయడం ప్రారంభించడంతో ఈరోడ్ ప్రజలు ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వేడి ప్రభావం మరింత పెరిగే అవకాశం ఉందని వారు భయపడుతున్నారు.

పర్యావరణ ప్రదర్శనలో విద్యార్థుల ప్రతిభ



అన్నా సగర్ న్యూస్ : కేంద్ర పర్యావరణ, అటవీ మరియు వాతావరణ మార్పుల మంత్రిత్వ శాఖ సూచనలతో, వెబెరీ బెంటింక్ బాలికల పాఠశాలలో స్థిరమైన జీవనశైలిపై పర్యావరణ ప్రదర్శన జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో తమిళనాడు ప్రభుత్వ నేషనల్ గ్రీన్ కార్పొ విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. 70 పాఠశాలల నుంచి 8వ తరగతి విద్యార్థులు సౌరశక్తి, సేంద్రీయ వ్యవసాయం, నీటి సంరక్షణ, పునర్నియోగం, ప్లాస్టిక్ నివారణ వంటి అంశాలపై 160 ప్రదర్శనలు చేశారు. పాఠశాల విద్యా శాఖ అసిస్టెంట్ డైరెక్టర్ శ్రీ శివదాస్ విజేతలకు రూ. 35,000 నగదు బహుమతులను అందజేశారు. విరుగుబాక్కం ప్రభుత్వ పాఠశాల, కార్పొరేషన్ పాఠశాల (అరుంబాక్కం), SBOA పాఠశాలలు మొదటి మూడు స్థానాలు

దక్కించుకున్నాయి. ఈ కార్యక్రమంలో పర్యావరణ వేత్తలు, సముద్ర శాస్త్రవేత్తలు, న్యాయవాదులు, ప్రాసెస్ ర్సు పాల్గొని విద్యార్థుల ప్రదర్శనలను మూల్యాంకనం చేశారు. ముగింపు కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న వారికి మూలికా మొక్కలు, చాపలు, నారింజ పండ్లు బహుమతులుగా అందజేశారు.



ఖోబార్ కళ

భారతదేశం వివిధ సంస్కృతులు, సంప్రదాయాలకు నిలయం. ఇక్కడ ఉండే కళలకు అంతే స్థాయిలో ప్రాముఖ్యత, చరిత్ర ఉంటుంది. ఒక్కో కళ ఆయా సందర్భానుసారం పుట్టికొచ్చి..ద్వందంగా అల్లుకు పోయినవే. అలాంటి కోవకు చెందిందే ఈ పురాతన ఖోబార్ కళ కూడా. దీన్ని మైథిలి వివాహ పెయింటింగ్, మధుబని ఆర్ట్ వంటి పేర్లతో పిలుస్తారు. అయితే ప్రస్తుతం ఈ కళ కనుమరగయ్యే పరిస్థితిలో ఉంది. ఈ నేపథ్యంలో ఈ కళ గొప్పతనం, ఎక్కడ ఆవిర్భవించింది వంటి వాటి గురించి చూద్దామా..!



ఆ పైభాగంలో సూర్యుడు, చంద్రుడు, గ్రహాల మూలాంశాలతో పాటు శివుడు, పార్వతి చిత్రాలు వేస్తారు. వీటి తోపాటు పనస, అరటి చెట్లు, చేపలు జంటగా, తాబేళ్లు, పాములు, చిలుకలు, నెమళ్లు, వెదురు తోటలు వంటివి కూడా చిత్రిస్తారు. వివాహ సందర్భానుసారం మాత్రం సీతా స్వయం వరం, గోపూజ, శివుని పూజా, బిదాయి(విడ్కోలు) వంటి చిత్రాలను వేస్తారు. ఈ కళలో వివాహ ఘట్టాన్ని కళ్లకు కట్టినట్లు చూపినట్లుగా ముగ్ధమనోహరంగా వేస్తారు. అయితే ఇప్పుడు మట్టి ఇళ్ల లేకపోవడం, వివాహ ఆచారాలు కూడా మారిపోవడంతో వేసే విధానంలో కూడా మార్పులు వచ్చాయి. ప్రస్తుతం దీన్ని గోడలపై కాకుండా చేతితో తయారు చేసిన కాగితంపై పత్తి లేదా పట్టుముక్కలపై డిజైన్ చేస్తున్నారు. అలా కర్తస్సు, కాన్వాస్పై కూడా ఆ ఆర్ట్స్ ని వేయడం ప్రారంభించారు.

ఖోబార్, నేపాల్ కు చెందిన మధుబని పెయింటింగ్, పండుగలు, వివాహాలు లేదా ఇతర ఆనందకరమైన సందర్భాలలో దీన్ని ఇంటి గోడలపై వేస్తారు. ఎక్కడైనా వివాహం జరగుతుందంటే తప్పనిసరిగా మిథిలా ప్రాంతాలైన ఖోబార్ లోని కొన్ని గ్రామాల ప్రజలు దీన్ని తప్పనిసరిగా వేస్తారు. ఈ పెయింటింగ్ వేస్తున్నారంటే.. అక్కడ ఎవరిదో వివాహం జరగుతుందని అర్థమైపోతుందట. మిథిలా ప్రాంతంగా చెప్పే ఖోబార్, జార్ఖండ్, నేపాల్ లో ఈ ఆర్ట్ విక్రయం కనిపిస్తుందట.

ఈ కళ ఆవిర్భవించింది ఇలా.. ఈ కళ రామాయణ కాలం నాటిదిగా చెబుతుంటారు చరిత్రకారులు. పురాణాల్లో మిథిలా పాలకుడు జనక మహారాజు తన కుమార్తె సీత ప్రస్తుత నేపాల్ లో ఉన్న జనకపూర్ లో రాముడిని వివాహం చేసుకున్నప్పుడు ఈ ఖోబార్ డిజైన్లను వేసేందని చెబుతుంటారు.

మిథిలా ప్రాంతాలుగా చెప్పే.. ఖోబార్ లో దర్భంగా, మధుబని, పూర్ణియా, సహర్నూ, సీతామర్తి, సుపాల్ వంటి గ్రామాల్లోని కర్ణ కాయస్థ, బ్రాహ్మణ వర్గాలకు చెందిన మహిళలకు ఈ కళ బాగా సుపరిచితం. వివాహం కుదిరిన వెంటనే వధువు కుటుంబంలోని మహిళలు గోడలపై ఈ ఖోబార్ ఆర్ట్స్ ని వేయడం ప్రారంభిస్తారు. పూర్వం మట్టి గోడలపై అందంగా వేసేవారు. వివాహం అయిన తర్వాత వధువులు ఈ డిజైన్ తో వేసిన గదిలో గడపటం అక్కడి ఆచారం. అలా పుట్టుకొచ్చిందో ఈ ఖోబార్ కళ.

ఈ ఆర్ట్ వేసే విధానం : ఖోబార్ ప్రాథమిక రూపకల్పన మధ్యలో కమలం ఉంటుంది. దాని నుంచి వెదురు కాండం ఉద్భవిస్తుంది. కమలం వికసించే ఇరువైపులా, ఒకదానికొకటి అనుసంధానించ బడిన ఏడు గుండ్రని ఆకులు ఉంటాయి. వెదురు రెమ్మ పైభాగం లో, మానవ ముఖం ఉండి

మిథిలకు చెందిన కళకారులు మాత్రం ఖోబార్ పెయింటింగ్ లో వస్తున్న మార్పులను ఆందోళన చెందుతున్నారు. ఎందుకంటే ఇప్పుడు వివాహాలు, హోటళ్లు, వివాహ మందిరాల్లో జరుగుతున్నాయి. దీంతో ఈ ఆర్ట్స్ ని కాన్వాస్ లేదా పత్రంపై వేయడం జరగుతోంది. అది కూడా ఈ సంప్రదాయాన్ని ఎన్నాళ్లు కొనసాగిస్తారనే సందేహం మెదులుతోంది. నాటి కాలంలో పెళ్లికి ముందు వధువులు కలవకూడదనే నియమనిబంధనలుండేవి.

ఆ నేపథ్యంలోనే వధువు మనసు చెదరకుండా ఉండేలా వివాహం నిశ్చయం అయిన వెంటనే ఆమె చేత ఈ పెయింటింగ్ ని వేయించేవారు. ఆమె తోపాటు ఇతర స్త్రీలు కూడా సాయంగా ఈ ఆర్ట్ పనిలో చేరేవారు. అయితే ఇప్పుడు స్టూడ్ షోప్ ల యుగం..అన్ని ఫాస్ట్ గా జరిగిపోవాలి అంటుంటున్న ఈ సంప్రదాయం కళకు ఎక్కడ చోటు ఉంటుందని స్థానిక కళాకారులు ఆవేదనగా చెబుతున్నారు. అందువల్ల తాము ఈ కళను బావితరాలకు తెలిసేలా ఆ కళఖండాలన్నింటిని పొందుపరచుకున్నామని అన్నారు. అదీగాక మైథిలి ప్రాంతంలోని కొన్ని వర్గాలకు చెందిందే కావడంతో ప్రభుత్వం నుంచి మద్దతు కూడా అంతగా లేదనే చెప్పాలి. అందువల్ల చాలామంది కళకారులు ఈ ఆర్ట్ గురించి అందరికీ తెలిసేలా తమవంతు కృషి చేస్తున్నారు. ఆ కళా వైపుణ్యం గురించి పుస్తకాలు సైతం రాస్తుండటం విశేషం.



నో వెహికల్ జోన్ గా ప్రయోగరాజ్

ఉత్తరప్రదేశ్ లోని ప్రయోగరాజ్ లో జరుగు తున్న ప్రపంచంలోనే అతిపెద్ద ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమం మహాకుంభమేళా చివరి దశకు చేరింది. రేపటితో ఈ మహాకుంభమేళా ముగియ నుంది. ఈ నేపథ్యంలో పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు ప్రయోగరాజ్ కు తరలివెళ్తున్నారు. చివరి అమ్మత్ స్నానం కోసం కోటి మందికిపైగా భక్తులు వస్తారని యూపీ సర్కార్ అంచనా వేస్తోంది. అందుకు అనుగుణంగా ఏర్పాట్లు చేస్తోంది. ఇందులో భాగంగానే ప్రయోగరాజ్ డ్రాఫిట్ అంక్షలు విధించింది. ఇవాళ సాయంత్రం 4 గంటల నుంచి కుంభమేళా ప్రాంతాన్ని 'నో వెహికల్ జోన్' గా మారుస్తున్నామని అధికారులు ప్రకటించారు. సాయంత్రం 6 గంటలకు ప్రయోగరాజ్ మొత్తం అంక్షలు అమల్లో ఉంటాయని వెల్లడించారు. అత్యవసర, నిత్యావసర సర్వీసులకు చెందిన వాహనాలను మాత్రమే అనుమతించ నున్నట్లు ప్రకటించారు. యాత్రికులంతా ఈ మార్గదర్శకాలను పాటించాలని, అధికారులకు సహకరించాలని ప్రభుత్వం కోరింది. చివరి రోజు అమ్మత్ స్నానాల కోసం కోటి మందికిపైగా భక్తులు వస్తారని అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో కుంభమేళా ప్రాంతంలో రద్దీని నియంత్రించేందుకు ప్రత్యేక చర్యలు చేపట్టారు.

ఇందులో భాగంగా లక్నో, ప్రతాప్ గఢ్ వైపు నుంచి వచ్చే యాత్రికుల కోసం ఫాఫామ్ ఫూట్ ను నియమించారు. రేవాన్, బండా, చిత్రకూట్, మీర్జాపూర్ వైపు నుంచి వచ్చే వారికోసం ఆరెల్ ఫూట్ ను రిజర్వ్ చేశారు. కొశాంబి నుంచి వచ్చే భక్తుల కోసం సంగం ఫూట్ ను కేటాయించారు. మరోవైపు ప్రయోగరాజ్ కు వెళ్లే అన్ని ప్రధాన రహదారుల్లో పోలీసులు భారీగా మోహరించారు. వాహనాలు సాఫీగా ముందుకు సాగేందుకు చర్యలు చేపట్టారు. ఇందులో భాగంగానే.. 40 పోలీసు బృందాలు మోటార్ బైక్ లపై ఆయా మార్గాల్లో మోహరించారు. ప్రయోగరాజ్ కు కలిపే ఏడు ప్రధాన రహదారుల్లో అదనపు డ్రైవర్ల జనరల్, ఇన్ స్పెక్టర్ల జనరల్ స్థాయి అధికారులు విధుల్లో ఉండనున్నారు. కాగా, షామ్ పూర్ణిమ సందర్భంగా జనవరి 13న ప్రారంభమైన ఈ మహాకుంభమేళా.. ఫిబ్రవరి 26న శివరాత్రితో ముగియనుంది. దాదాపు 45 రోజుల పాటు సాగే ఈ కుంభమేళాకు ప్రపంచం నలుమూలల నుంచి భక్తులు కోట్లాదిగా తరలివస్తున్నారు. అక్కడ గంగ, యమున, సరస్వతి నదులు కలిసే పవిత్ర త్రివేణీ సంగమంలో పుణ్యస్నానాలు ఆచరిస్తున్నారు.

With best compliments from
Rtn, J.S.K. Naidu
 Proprietor
 9840066772



NATIONAL INDUSTRIAL SECURITY AGENCY
 Specialized in security services

The best & Reliable Security Services for

- Institutions
- Industries
- Commercial Offices
- Apartments
- Bungalows
- Hospitals
- Banks
- Bouncer Ceremonial Functions & Events



TSK SECURITY SERVICES (P) LTD
 Specialized in investigation of

- Matrimonial
- Thefts
- Finger Prints
- Pre & Pro Bio Data of Employees
- Company records of Employees

No.28/24, 1st Main Road, Jai Nagar, Arumbakkam, Ch-106
 Ph: 044-43531187 | Mobile: 98400 39394 | 98400 28888
 E-Mail: nisaagency01@gmail.com



ఏప్రిల్ 1 నుంచి సిమ్ కార్డ్ కొనుగోలు నిబంధనల్లో మార్పులు

సైబర్ మోసాలు పెరుగుతున్న నేపథ్యంలో వీటిని అరికట్టేందుకు భారతదేశం నిర్ణయాత్మక చర్యలు తీసుకుంటోంది. అందులో భాగంగా సిమ్ కార్డుల అమ్మకాలపై కఠిన నిబంధనలను అమలు చేయాలని చూస్తోంది. ఏప్రిల్ 1, 2025 నుంచి సిమ్ కార్డుల భద్రతను పెంచుతూ, వాటి దుర్వినియోగాన్ని కట్టిడి చేసి మోసపూరిత కార్యకలాపాలను నిరోధించడం లక్ష్యంగా కొత్త నిబంధనలు అమల్లోకి తేనుంది. ఇప్పటికే దీనికి సంబంధించిన వివరాలను టెలికాం ఆపరేటర్లకు అందించింది.

సిమ్ కార్డు అమ్మకందారులకు కఠిన నిబంధనలు : భారత ప్రభుత్వం అన్ని టెలికాం ఆపరేటర్లకు సిమ్ కార్డులు విక్రయించే వ్యక్తుల వివరాలను పక్కాగా నమోదు చేయాలని ఆదేశించింది. టెలికాం ఆపరేటర్ల సిమ్ కార్డు అమ్మకందారులు మార్చి 31, 2025 లోగా రిజిస్టర్ అయ్యేలా చర్యలు చేపట్టాలి. ఈ నిబంధనను పాటించడంలో విఫలమైతే ఏప్రిల్ 1, 2025 నుంచి సిమ్ కార్డుల అమ్మకాలపై నిషేధం వర్తిస్తుంది.

కీలక మార్పులు : సిమ్ కార్డు అమ్మకందారుల రిజిస్ట్రేషన్: రిలయన్స్ జియో, వొడాఫోన్ ఐడియా, భారతీ ఎయిర్ టెల్ వంటి ప్రధాన సంస్థలతో సహా అన్ని టెలికాం ఆపరేటర్లు తమ ఏజెంట్లు, ప్రాంచైజీలు, సిమ్ కార్డ్

డిస్ట్రిబ్యూటర్లను తప్పనిసరిగా రిజిస్టర్ చేసుకోవాలి. ఇది సిమ్ జారీ ప్రక్రియలో పారదర్శకతను, భద్రతను పెంచుతుందని ప్రభుత్వం భావిస్తుంది.

గడువు: రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియను పూర్తి చేయడానికి టెలికాం ఆపరేటర్లకు తగినంత సమయం ఇస్తూ ప్రభుత్వం గడువును 2025 మార్చి 31 వరకు పొడిగించింది. అయితే ఈ ప్రక్రియలో విఫలమైతే ఏ ఆపరేటర్ అయినా ఏప్రిల్ 1, 2025 నుంచి సిమ్ కార్డులను విక్రయించకుండా నిషేధానికి గురవుతారు.

సిమ్ కార్డుల పరిమితి: కొత్త నిబంధనల ప్రకారం వినియోగదారులు తమ పేరుతో అనుమతించిన తొమ్మిది సిమ్ కార్డుల కంటే ఎక్కువ రిజిస్టర్ చేసిన సిమ్లు ఉంటే దానికి అనుగుణంగా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోనుంది.

మార్పులకు కారణం.. సైబర్ క్రిమ్ కేసులు పెరుగుతుండటంతో సిమ్ కార్డుల అమ్మకాలపై నిబంధనలను కఠినతరం చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. నమోదు కాని సిమ్ కార్డులను సైబర్ నేరగాళ్లు మోసపూరిత కార్యకలాపాలను అమలు చేయడానికి ఉపయోగిస్తారు. ఇటువంటి సంఘటనలను గుర్తించడం, వాటిని దర్యాప్తు చేయడం సవాలంగా మారుతుంది. సిమ్ కార్డ్ అమ్మకందారులందరూ రిజిస్టర్ చేసుకోవడం ద్వారా మరింత సురక్షితమైన డిజిటల్ వాతావరణాన్ని సృష్టించడం సాధ్యం అవుతుంది.

గుబులు పుట్టిస్తున్న జీబీఎస్

గులియన్ బారే సిండ్రోమ్ (జీబీఎస్) ప్రస్తుతం తెలుగు రాష్ట్రాలలోపాటు కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర తదితర ప్రాంతాల్లో గుబులు పుట్టిస్తున్న వ్యాధి. లక్ష మందిలో నలుగురు ఐదుగురికి వచ్చే అవకాశం ఉన్న అరుదైన వ్యాధి జీబీఎస్. అయితే, ఇది గతంలోని మాట. ఒకప్పుడు చాలా అరుదుగా కనిపించే ఈ వ్యాధి బాధితుల సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతున్నది.



గులియన్ బారే సిండ్రోమ్ (జీబీఎస్) ప్రస్తుతం తెలుగు రాష్ట్రాలలోపాటు కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర తదితర ప్రాంతాల్లో గుబులు పుట్టిస్తున్న వ్యాధి. లక్ష మందిలో నలుగురు ఐదుగురికి వచ్చే అవకాశం ఉన్న అరుదైన వ్యాధి జీబీఎస్. అయితే, ఇది గతంలోని మాట. ఒకప్పుడు చాలా అరుదుగా కనిపించే ఈ వ్యాధి బాధితుల సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతున్నది. వయసుతో సంబంధం లేకుండా అన్ని వర్గాల వారిని ఇది కుదిపేస్తున్నది. రోగి చూడడానికి ఆరోగ్యంగానే కనిపిస్తాడు. వైద్య పరీక్షల్లో వైటల్స్ నర్మల్, బీపీ తదితరాలు అన్ని సాధారణంగానే ఉంటాయి. అయినప్పటికీ రోగి చాలా బలహీనంగా, అశక్తిగా మారతాడు. కాళ్ళూ, చేతులు, మెడ కండరాలతోపాటు... ఒకసారి తలలోని కండరాలూ అచేతనంగా మారడంతో కళ్ళు కూడా మూసుకోలేని స్థితికి చేరుకుంటాడు.

గులియన్ బారే సిండ్రోమ్ (జీబీఎస్) ప్రస్తుతం తెలుగు రాష్ట్రాలలోపాటు కర్ణాటక, మహారాష్ట్ర తదితర ప్రాంతాల్లో గుబులు పుట్టిస్తున్న వ్యాధి. లక్ష మందిలో నలుగురు ఐదుగురికి వచ్చే అవకాశం ఉన్న అరుదైన వ్యాధి జీబీఎస్. అయితే, ఇది గతంలోని మాట. ఒకప్పుడు చాలా అరుదుగా కనిపించే ఈ వ్యాధి బాధితుల సంఖ్య రోజురోజుకూ పెరుగుతున్నది. వయసుతో సంబంధం లేకుండా అన్ని వర్గాల వారిని ఇది కుదిపేస్తున్నది. రోగి చూడడానికి ఆరోగ్యంగానే కనిపిస్తాడు. వైద్య పరీక్షల్లో వైటల్స్ నర్మల్, బీపీ తదితరాలు అన్ని సాధారణంగానే ఉంటాయి. అయినప్పటికీ రోగి చాలా బలహీనంగా, అశక్తిగా మారతాడు. కాళ్ళూ, చేతులు, మెడ కండరాలతోపాటు... ఒకసారి తలలోని కండరాలూ అచేతనంగా మారడంతో కళ్ళు కూడా మూసుకోలేని స్థితికి చేరుకుంటాడు.

జీబీఎస్ పాత రోగిమే. పైగా ఇది అంటువ్యాధి కూడా కాదు. ఒకరి నుంచి ఇంకొకరికి సోకే అవకాశం ఏమాత్రం లేదు. ఇది నాడులకు సంబంధించిన ఆటో ఇమ్యూన్ వ్యాధి. ఇందులో 4 వేరియంట్లు ఉంటాయి. అవి... 1. ఏఐడీపీ, 2. ఏఎంఎంఎస్, 3. ఏఎంఎస్ఎంఎస్, 4. ఎంఎస్ఎస్. అయితే, వీటిలో కూడా ఏఐడీపీ వేరియంట్ మాత్రమే ఎక్కువమందిలో కనిపిస్తున్నది. ప్రస్తుతం దేశంలో నమోదవుతున్న కేసుల్లో కూడా ఈ వేరియంట్ ఎక్కువగా ఉన్నట్టు తెలుస్తున్నది. ప్రస్తుతం జీబీఎస్ రోగుల్లో దేశవ్యాప్తంగా రెండు మూడు మరణాలు కూడా సంభవించడంతో వైద్య, ఆరోగ్యశాఖ అప్రమత్తమైంది. దేశవ్యాప్తంగా అలజడి సృష్టిస్తున్న గులియన్ బారే సిండ్రోమ్ (జీబీఎస్) రావడానికి గల కారణాలేంటి? వ్యాధిని ఎలా గుర్తించాలి? అందుబాటులో ఉన్న చికిత్స పద్ధతులేంటి? తదితర అంశాల గురించి అవలోకనం చేసుకుందాం.

ఏఐడీపీ (ఎక్యూట్ ఇన్ ఫ్లమెటరీ డిమైలినేటింగ్ పాలిన్యూరోపతి)

ఈ వేరియంట్ సాధారణంగా ఎక్కువమందిలో కనిపిస్తున్నది. దీనివల్ల కండరాలు చచ్చుబడిపోతాయి. శరీరంలో ఉన్న ఇమ్యూన్ మెకానిజం దెబ్బతినే ఇన్ ఫ్లమేషన్ వస్తుంది. దీంతో నాడీకణాలకు తొడుగులా ఉండే మైలినీ పొర దెబ్బతింటుంది. మైలినీ పొర విద్యుత్ ప్రచోదనాలను ఒక నాడి నుంచి మరో నాడికి చేరవేస్తుంది. ఇన్ ఫ్లమేషన్ వల్ల ఈ మైలినీ పొర దెబ్బతింటుంది. 'కాంపైలోబ్యక్టర్' అనే బ్యాక్టీరియా గ్యాస్ట్రో ఎంటరైటిస్ కు కారణమవుతుంది. చాలామంది జీబీఎస్ బాధితుల్లో 'కాంపైలోబ్యక్టర్' ఉన్నట్టు నిర్ధారణ జరిగింది. కాకపోతే, ఈ బ్యాక్టీరియా వల్లనే జీబీఎస్ వస్తుందనేది మాత్రం ఎక్కడా రుజువు కాలేదు.

ఏఎంఎస్ఎంఎస్ (ఎక్యూట్ మోటార్ సెన్సరీ యాగ్లోనల్ న్యూరోపతి)

ఇందులో తీవ్రత ఎక్కువగా ఉంటుంది. రోగి కోలుకునే (రికవరీ రేటు) అవకాశం తక్కువగా ఉంటుంది. విపరీతమైన నొప్పి ఉంటుంది. కొంతమందిలో మూత్ర విసర్జన నిలిచిపోతుంది. మలబద్ధకం ఏర్పడుతుంది. గుండె కొట్టుకునే వేగం కూడా పెరుగుతుంది. ఇది అందరిలో ఉంటుంది. శ్వాస, పల్స్ రేట్ లో కూడా మార్పులు కనిపిస్తాయి. ముఖ్యంగా ఈ వేరియంట్ లో రోగి ఊపిరితిత్తుల్లోని నాడు లు పక్షవాతానికి గురై, శ్వాస తీసుకోవడం ఇబ్బందికరంగా మారు తుంది. ఫలితంగా రోగి మరణించే ప్రమాదం పొంచి ఉంటుంది.

ఎంఎఫ్ఎస్ (మల్టరీ ఫిషర్ సిండ్రోమ్) : ఈ వేరియంట్ లో కంటిచూపు కూడా దెబ్బతినే ప్రమాదం ఉంటుంది. ఈ వేరియంట్ కు గురైన రోగులు తూలుతూ నడుస్తారు. కంటిలో కండరాలు కూడా ఆప్టాల్మో ప్లీజియాకు గురవుతాయి. దీనివల్ల బొమ్మ రెండుగా కనిపిస్తుంది. కనుగుడ్డు కదలదు. ఇవన్నీ చాలా అరుదు.

జీబీఎస్ రావడానికి కచ్చితమైన కారణాలంటూ

సాధారణంగా చలికాలం నుంచి ఎండకాలానికి, ఎండకాలం నుంచి వానకాలానికి మారిన సమయంలో జీబీఎస్ వచ్చే అవకాశాలు ఎక్కువ. అయితే, ఇది ఎప్పుడైనా రావచ్చనే విషయం గుర్తుంచుకోవాలి. కాకపోతే రుతువు మారినప్పుడు వచ్చే ముప్పు అధికంగా ఉంటుంది. జీబీఎస్ రోగి నాడీ వ్యవస్థపై ప్రభావం చూపుతుంది. నాడులు మన శరీర అవయవాలకు విద్యుత్ కనెక్షన్ లా పనిచేస్తాయి. ఒక్కసారి నాడులు దెబ్బతినగానే విద్యుత్ ప్రసారంలో అంతరాయం ఏర్పడుతుంది. ఫలితంగా సంబంధిత అవయవాలు పనిచేయడం మానేస్తాయి.

ఆటో ఇమ్యూన్ వల్ల... సాధారణంగా మనిషిలో ప్రతి అవయవాన్ని మెదడు నియంత్రిస్తుంది. మెదడు నుంచి శరీరంలో అన్ని భాగాలకూ నాడుల ద్వారా సమాచారం బదిలీ అవుతూ ఉంటుంది. ఈ కారణం గానే మనం పరిస్థితులకు అనుగుణంగా కాళ్ళు, చేతులతోపాటు అన్ని అవయవాలనూ కదిలిస్తుంటాం. ఈ నాడులపై 'మైలినీ' అనే పొర ఉంటుంది. ఈ పొర ద్వారానే కదలికలకు సంబంధించిన సమాచారమంతా విద్యుత్ సిగ్నల్స్ ద్వారా వెళ్ళు, వస్తూ ఉంటుంది. వీటి ఆధారంగానే మన కండరాలు కదులుతుంటాయి. మైలినీ ధ్వంసమైనప్పుడు విద్యుత్ సిగ్నల్స్ అగిపోతాయి. దీంతో నాడులు దెబ్బతినే అవయవాలు పనిచేయడం మానేస్తాయి.

సకాలంలో చికిత్స : మైలినీ పొర దెబ్బతినడంతో మొదటగా పొడవైన నాడులు దెబ్బతినే పనిచేయడం మానేస్తాయి. అందుకే, ఈ రుగ్మత వచ్చిన వెంటనే పొడవుగా ఉండే కాలి నరాలు ప్రభావితం అవుతాయి. ఫలితంగా జీబీఎస్ సిండ్రోమ్ లో మొట్టమొదట కాళ్ళు చచ్చుబడిపోవడం కనిపిస్తుంది. ఆ తర్వాత అది క్రమంగా పైకి పాకుతున్నట్టుగా అనిపిస్తుంది. అంటే... వీపు, చేతులు, మెడ కండరాలు, చివరగా ముఖ కండరాలు ప్రభావితమవుతాయి. ఇలా రోగి శరీరం పూర్తిగా అచేతనమైపోతుంది. రెండుకాళ్ళూ, రెండు చేతులూ చచ్చుబడిపోయినట్టుగా ఉంటాయి. అయినప్పటికీ రోగి శరీరంలో ప్రధాన అవయవాలన్నీ సక్రమంగానే పనిచేస్తుంటాయి. అయితే, బాగానే ఉన్నాం కదా అని వ్యాధిని నిర్లక్ష్యం చేస్తే మాత్రం ఛాతీ కండరాలు, ఊపిరితిత్తులను పనిచేయించే డయాఫ్రమ్ కండరాలు కూడా ప్రభావితమవుతాయి. దాంతో ఊపిరి తీసుకోవడం కష్టమవుతుంది. అప్పుడు వెంటిలేటర్ అవసరం వడుతుంది. దీంతోపాటు గొంతు కండరాలు సైతం ప్రభావితం కావడంతో మాట్లాడటం, మింగడం కష్టమైపోతాయి.

వైరస్ దాడిచేస్తే! : జీబీఎస్ ఒక ఆటో ఇమ్యూన్ వ్యాధి. సాధారణంగా ప్రతీ వైరస్ చుట్టూ ప్రాటీన్లు ఉంటాయి. ఏదైనా వైరస్ ఎవరి శరీరంలోవైనా ప్రవేశించినప్పుడు రోగ నిరోధక వ్యవస్థ ప్రతిస్పందిస్తుంది. వైరస్ పై ఉండే ప్రాటీన్లపై దాడిచేస్తుంది. ఆ వైరస్ ను చంపేస్తుంది. ఈ క్రమంలో రోగ నిరోధక వ్యవస్థ (ఇమ్యూనిటీ) రోగి శరీరంలో నాడులపై ఉండే ప్రాటీన్లను వైరస్ కు

సంబంధించిన శత్రు ప్రాటీన్లకు భావిస్తుంది. అలా వాటిపై దాడికి దిగుతుంది. దీనివల్ల నాడులపైన ఉండే 'మైలినీ' పొర దెబ్బతింటుంది. దాంతో ఈ విద్యుత్ సిగ్నల్స్ ప్రసారానికి అంతరాయం ఏర్పడుతుంది. కండరాలు తమ కదలికలను కోల్పోతాయి. ఫలితంగా రోగి అచేతనంగా మారిపోతాడు. కొన్నిచోట్ల నాడులపై మైలినీ పొర ఉండదు. అలాంటి ప్రదేశంలో ఆటో ఇమ్యూన్ దాడి జరిగినప్పుడు వివిధ రకాల జీబీఎస్ వేరియంట్లు అభివృద్ధి చెందే ప్రమాదం ఉంటుంది.

- వ్యాధి లక్షణాలు**
- ▶ బలహీనత.
 - ▶ చేతులతో వస్తువులు పట్టుకోలేకపోవడం.
 - ▶ కాళ్ళు, చేతుల్లో తిమ్మిర్లు, మొద్దుబారడం.
 - ▶ మెడ, ముఖ కండరాలు బలహీనపడతాయి. ఆహారం నమలడం, కళ్ళు తెరవడం ఇబ్బందిగా మారతాయి.
 - ▶ ఊపిరి తీసుకోలేరు. ఆహారం మింగలేరు, మెడ కదవలేరు.
 - ▶ లేచి నిల్వలేరు.
 - ▶ మలమూత్ర విసర్జన చేయలేకపోవడం.
 - ▶ గుండె కొట్టుకునే రేటుతోపాటు రక్తపోటు కూడా పెరుగుతుంది.
 - ▶ మూత్ర విసర్జనపై అదుపు కోల్పోతారు.
 - ▶ తూలుతూ నడుస్తారు.
- అసర్కాలు**
- ▶ జీబీఎస్ తీవ్రమైతే శ్వాస సమస్య తలెత్తుతుంది. అప్పుడు మెకానికల్ వెంటిలేటర్ పెట్టాల్సి వస్తుంది.
 - ▶ మెకానికల్ వెంటిలేటర్ వల్ల ఇన్ ఫెక్షన్లు వచ్చే అవకాశం ఉంది.
 - ▶ వెంటిలేటర్ పై ఉండటం వల్ల కదలికలు లేక కాళ్ళలో బ్లడ్ క్లాట్స్, గుండెపై దుష్ప్రభావం పడుతుంది.
 - ▶ ఎక్కువకాలం బెడ్ పై ఉండటం వల్ల చర్మంపై పుండ్లు ఏర్పడతాయి.
 - ▶ ఇన్ ఫెక్షన్లు ఎక్కువవడం వల్ల సెప్టిస్ వచ్చి

ప్రాణాంతకంగా మారుతుంది. ఇన్ ఫెక్షన్ రక్తంలోకి వచ్చేస్తుంది. ▶ అటానమిక్ నర్వస్ సిస్టం (స్వయం చాలక నాడీ వ్యవస్థ) పై ప్రభావం పడుతుంది. దీనివల్ల గుండె పనితీరు, బీపీలో హెచ్చుతగ్గులు ఉంటాయి.



నిర్ధారణ పద్ధతులు : తొలుత సాధారణ రక్తపరీక్ష చేసి అందులో పొటాషియం, కాల్షియం స్థాయిలను, క్రియాటినిన్ స్థాయిని పరిశీలిస్తారు. అన్ని సక్రమంగా ఉంటే నర్వ్ కండక్షన్ పరీక్షల ద్వారా జీబీఎస్ ను నిర్ధారణ చేస్తారు. అయితే, ఈ పరీక్ష ద్వారా వ్యాధి తీవ్రతను కచ్చితంగా చెప్పలేం. కొన్నిసార్లు వెన్ను నుంచి నీరు తీసి చేసే సెరెబ్రో స్పైనల్ ఫ్లూయిడ్ (సీఎస్ఎఫ్) పరీక్ష కూడా అవసరం కావచ్చు. రోగి లక్షణాల ఆధారంగా క్లినికల్ పరీక్షలు నిర్వహిస్తారు. **నర్వ్ కండక్షన్ స్పీడ్ :** దీనిలో రోగి నాడులపై విద్యుత్ ప్రసారం చేస్తారు. ఈ పరీక్షలో నాడుల పనితీరు తెలుసుకోవచ్చు. కొన్ని సందర్భాల్లో ఈ పద్ధతిలో సమస్యను సరిగ్గా నిర్ధారించలేం. అందువల్ల లక్షణాల ఆధారంగా చికిత్స ఇవ్వాలి ఉంటుంది.

Work From Home
ఇంట్లోనే ఉంటూ నెలకు 20,000 నుంచి 50,000 వరకు సంపాదించుకునే మంచి అవకాశం కలదు
Male & Female
22 Years ఉన్నవాళ్ళు అందరూ అర్హులే
Ph : 6303158807

మాట్లాడే విధానం బాగుండాలి, & కనీసం 3 గంటలు పని చేస్తాను అని అనుకున్న వాళ్ళు మత్రమే కావాలి & distabance ఉండకూడదు, నిజంగా కష్టాల్లో ఉన్నవాళ్ళు లేదా జాబ్ చేస్తు ఇది part time గా చేసుకోని డబ్బులు సంపాదించాలి అని అనుకున్న వాళ్ళు మత్రమే Contact అవ్వండి Thank you

PRaise the Lord
NEW KAMALA ART PRINTERS
HEAVENLY GRACE CALENDARS
2025
CHRISTIAN CALENDARS
Telugu, Tamil, English, Hindi calendars with name printing
and Promise Words Available Here
Contact : 9710295425 7358755425

Work From Home
PART TIME / FULL TIME
రోజుకు 2 నుండి 3 గంటలు పని చేస్తూ నెలకు 15 వేల నుండి 25 వేల వరకు సంపాదించవచ్చు ఎటువంటి అనుభవం అవసరం లేదు

No Joining Fee
No Marketing
No Targets
No Field Work
No Door to Door Sales

10వ తరగతి, ఇంటర్, ఏదైనా డిగ్రీ, హౌస్ వైఫ్స్, నిరుద్యోగులు 18 సం||రాలు పైబడిన వాళ్ళు మరియు సమాచారం కోసం ఈ క్రింది నెంబర్ కు Hi అని మెసేజ్ WhatsApp చేయండి

జీవితం మీదే... నిర్ణయం మీదే... 7639915175